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В связи с тем, что 9 декабря -день в мире отмечается Международный день борьбы с 

коррупцией, в Санчинской СОШ было организовано и проведено общешкольное 

мероприятие «Нет коррупции» 

"Коррупция "есть корень, из которого 

вытекает во все времена и при всяких 

соблазнах презрение ко всем законам". 

Томас Гоббс 

Цели мероприятия: 

 Углубление теоретического уровня познания учащимися такого явления, как 

коррупция, причин возникновения, факторов, способствующих ее развитию. 

 Развитие навыков работы нормативно-правовыми документами. 

 Воспитание активной жизненной позиции, усвоение учащимися практических 

мер по борьбе с коррупцией. 

Оборудование, презентация Microsoft PowerPoint, социальный видеоролик. 

Ход мероприятия: 

Вступительное слово учителя 

Согласно ООН  9 декабря является международным днем борьбы с коррупцией. 

Коррупции могут и должны противодействовать государство, бизнес, СМИ, 

международные и иностранные организации. Но важно понимать, что противостояние 

коррупции - дело всего общества, каждого из нас. 

9 декабря 2015 - В этот день в мире отмечается Международный день борьбы с 

коррупцией. Управление ООН по наркотикам и преступности совместно с 

Программой Развития ООН (ПРООН) призывают людей всего мира присоединиться к 

международной кампании по повышению уровня осведомленности о коррупции и 

обращаются к людям различных слоев общества с просьбой обьедениться в борьбе 

против этого явления. Девиз «Разорвать порочный круг коррупции» призывает 

правительства, частный сектор и общественность объеденить  усилия в борьбе с 

коррупцией посредством изменения отношение к этой проблеме. 

План мероприятия 

1. Выступления отв за антикоррупционную деятельность в школе – Габибуллаевой 

С.Г 

2. Учитель обществознания – Темирбулатов Т.Р. 

3. Присутствовали уч-ся 9-11 кл, учителя, соц педагог и психолог школы. 

4. Представитель р. Адм – Асхабов Шарапутдин Авсалутдинович 

5. Инспектор   ПДН ОМВД РФ по Кайтагскому району – Салихов  Тимур.   

6. Директор- Нахбаров З.М. 

 

Просмотр видео ,презентации. 



Антикоррупционный ролик.mp4  

Мероприятие открыла зам дир по ВР Закарьяева Ф.Ш. 

 

  

Коррупция - …

 термин, обозначающий обычно 
использование должностным лицом 
своих властных полномочий и 
доверенных ему прав в целях личной 
выгоды, противоречащее 
законодательству и моральным 
установкам. Наиболее часто термин 
применяется по отношению к 
бюрократическому аппарату и 
политической элите. 

 

Причины коррупции

 Двусмысленные законы.
 Низкая заработная плата государственных служащих.
 Желание лѐгкой наживы.
 Частая сменяемость лиц на разных должностях.
 Незнание или непонимание законов населением, что позволяет 

должностным лицам произвольно препятствовать осуществлению 
бюрократических процедур или завышать надлежащие выплаты.

 Нестабильная политическая ситуация в стране.
 Отсутствие сформированных механизмов взаимодействия институтов 

власти.
 Зависимость стандартов и принципов, лежащих в основе работы 

бюрократического аппарата, от политики правящей элиты.
 Профессиональная некомпетентность бюрократии.
 Низкий уровень жизни населения.
 Отсутствие единства в системе исполнительной власти, т. е., 

регулирование одной и той же деятельности различными инстанциями.
 Низкий уровень участия граждан в контроле над государством.

   

Виды коррупции

 Бытовая коррупция порождается взаимодействием 
рядовых граждан и чиновников. В неѐ входят различные 
подарки от граждан и услуги должностному лицу и членам 
его семьи. 

 Деловая коррупция возникает при взаимодействии 
власти и бизнеса. Например, в случае хозяйственного 
спора, стороны могут стремиться заручиться поддержкой 
судьи с целью вынесения решения в свою пользу.

 Коррупция верховной власти относится к 
политическому руководству и верховным судам в 
демократических системах. Она касается стоящих у власти 
групп, недобросовестное поведение которых состоит в 
осуществлении политики в своих интересах и в ущерб 
интересам избирателей.

 

 Мировая карта восприятия наличия коррупции, 
2005 г. Тѐмно-красный цвет соответствует 
странам, жители которых считают, что у них 
высокая коррупция, зелѐный — тем, где население 
полагает, что коррупция у них невелика.

 

Коррупция - препятствие к экономическому росту и развитию, ставит под угрозу 

любые преобразования. Коррупции может быть подвержен любой человек, 



обладающий какой-либо властью: чиновники, судьи, администраторы, депутаты, 

экзаменаторы, врачи и т.д. Всех их движет один стимул - получить экономическую 

прибыль. Но при этом они испытывают риск разоблачения и наказания. Как 

необходимо бороться с мошенничеством, подкупом, вымогательством, взятками в 

современном обществе? 

Прежде всего, нужно начать с самого себя и требовать устранения коррупционных 

проявлений от окружающих. Эффективность борьбы зависит от взаимодействия всех 

ветвей власти, их ответственности за процесс оздоровления общества. Необходимо 

быстро реагировать на все виды проявлений коррупционных правонарушений, 

справедливо давать наказания. Тогда в глазах окружающих возрастет авторитет, вера и 

уважение к структурам власти, общество осознает потребность в борьбе с коррупцией. 

Рассказала о том, что на страницах .школьного сайта имеется вся документация 

школы по антикоррупционной работе 

Габибуллаева С.Г – ответственная по антикоррупционной работе в школе. 

Она говорила об истоках коррупции, причинах и методах борьбы с нею. Рассказала  о 

борьбе с коррупцией в других странах.сделала мини-опрос с учащимися: что является 

коррпцией, а что нет. Разобрали  несколько ситуаций из жизни.  

Темирбулатов Т.Р.- учитель обществознания. Дал определние коррупции, рассказал о 

методах борьбы с нею. Учащиеся 11 класса- Темирбулатов И., Азизов А., Магомедова 

А.,  рассказали о типах, видах и направлениях в коррупции 

 .  Бытовая коррупция порождается взаимодействием рядовых граждан и 

чиновников. В неё входят различные подарки от граждан и услуги 

должностному лицу и членам его семьи.  

 Деловая коррупция возникает при взаимодействии власти и бизнеса. 

Например, в случае хозяйственного спора, стороны могут стремиться заручиться 

поддержкой судьи с целью вынесения решения в свою пользу. 

 Коррупция верховной власти относится к политическому руководству и 

верховным судам в демократических системах. Она касается стоящих у власти 

групп, недобросовестное поведение которых состоит в осуществлении политики 

в своих интересах и в ущерб интересам избирателей. 

 

Соц. ролик против коррупции (Информационный).mp4  

Представитель районной администрации – Асхабов Ш.А. 



Он начал свое выступление с напоминании о произведениях  классики, где 

наблюдается и высмеивается коррупция. 

Дал очень интересное свое определеие коррупции- это способы поиска наживы. 

Отметил, что коррпция связана не только с чиновничеством. 

Она есть во всех системах, включая и образование. Привел очень много примеров. 

Управление по противодействию коррупции заботится об и нформационной стороне. 

Провел анкетирование на знание признаков проявления коррупции.  Зачитал 

нормативно-правовые акты по антикоррупционной работе. 

Поддержал выступающих и инспектор ПДН ОМВД РФ по Кайтагскому району 

Салихов Тимур. 

Он конкретизировал причины и методы борьбы с ними. Привел присеры из практики 

по  району. Из Уголовного кодекса РФ… 

Статья 290. Получение взятки. 

Наказание: от штрафа в 100-500 тыс. рублей до тюремного заключения от 7 до 12 лет 

со штрафом до 1 млн.рублей. 

Статья 291. Дача взятки. 

Наказание: от штрафа в 100 тыс. рублей до тюремного заключения до 7 лет. 

Статья 286.Превышение должностных полномочий. 

      От штрафа  до лишения свободы 

Директор школы – Нахбаров З.М.  Коррупция в России: 

 таможенные службы: пропуск через границу запрещѐнных к перевозке товаров; 

возврат конфискованных товаров и валюты; занижение таможенных пошлин;  

 автоинспекции: необоснованное предоставление лицензий (водительских прав, 

справок о прохождении техосмотра); отсутствие законного наказания для 

нарушителей правил пользования дорогами;  

 судебные органы: предвзятое рассмотрение обстоятельств дела; принятие 

неправосудных решений; нарушение процессуальных норм 

 налоговые органы: невзимание налогов в полном объѐме; возвращение НДС; 

вызванная конкурентами проверка и остановка производства; 

 правоохранительные органы: возбуждение и прекращение уголовных дел, а 

также направление их на дополнительное расследование; отсутствие законного 

наказания за правонарушения различной тяжести; 

 лицензирование и регистрация предпринимательской деятельности; 

 выдача разрешений на размещение и проведение банковских операций с 

бюджетными средствами; 

 получение кредитов; 

 конкурсы на закупку товаров/услуг за счѐт бюджетных средств; 



 строительство и ремонт за счѐт бюджетных средств 

 нотариальное удостоверение сделок; 

 контроль за соблюдением условий лицензирования; 

 надзор за соблюдением правил охоты и рыболовства; 

 освобождение от призыва на военную службу в вооружѐнные силы; 

 поступление в государственные высшие учебные заведения (в основном 

юридической и экономической специализаций); 

 государственная регистрация, аттестация и аккредитация негосударственных 

высших учебных заведений; 

 поступление в специализированные общеобразовательные школы и дошкольные 

воспитательные учреждения; 

 прием на службу, позволяющую иметь значительный незаконный доход от 

должности в государственных и муниципальных учреждениях; 

 медицинские организации: закупка оборудования и лекарств по завышенным 

ценам; выдача несоответствующих действительности медицинских заключений 

 и т д. 

 

Подвела итоги мероприятия  зам дир по ВР  Закарьяевой Ф.Ш. 

Многие сравнивают коррупцию с болячкой. У каждой болячки есть свои причины, 

которые нужно лечить. Каковы же причины коррупции? 

Коррупция не исчезнет до тех пор, пока мы не заставим ее исчезнуть.  

Как вы считаете, достаточно ли  мер для борьбы с коррупцией?  

Чтобы вы предложили для решения этой проблемы? 

Поступайте правильно: 

 не давайте и не берите взятки; 

 старайтесь добиваться желаемых результатов на основе личной 

добропорядочности; 

 предавайте гласности случаи коррупции 

Как видите, коррупция сильна, но бороться с ней можно. Если  давать отпор 

коррупционерам и взяточникам, то спрут останется без своих щупалец. Скоро вам 

придѐтся решать многие вопросы, которые 

ставит перед нами жизнь. Постарайтесь 

найти верное решение в любой ситуации, не 

обходя  закон. Закончить наш серьезный 

разговор хотелось бы словами Ф.М. 

Тютчева (знаменитый афоризм): 
 

 

 

Умом Россию не понять, 

Аршином общим не измерить: 

У ней особенная стать – 

В Россию можно только верить. 



 

 

 

 

 
 

   

 В школе создан стенд «Антикоррупционная деятельность» и ящик для обращения 

граждан по вопросам коррупции. 



 

 

Основные локальные акты школы по вопросам коррупции на странице школы 

http://sanch.dagestanschool.ru/info/2014 

 

 

Директор МКОУ «Санчинская СОШ» _________Нахбаров З.М. 

Зам дир, ответств за антикор деятельность _______Габибуллаева С.Г. 

Зам дир по ВР ____________________________Закарьяева Ф.Ш. 

http://sanch.dagestanschool.ru/info/2014

